opusdei.org

监督的信 (2014年5 月)

监督以圣施礼华和欧华路主教的忠告向我们保证:圣母会指引我们以最短距和最安全的途径获得天主的慈爱。

2014年5月5日

2014年5月1日, 罗马

我挚爱的孩子们,愿耶稣为我看守我 的儿女们! 在复活节的喜庆气氛中, 先教宗若望 廿三世及若望保禄二世被册封为圣人 实在非常合宜。对无数的基督徒来说 这是他们一生中最重要的事件, 因为 这事件告诉我们要忠诚, 并激励我们 以记忆和祈祷, 再次回溯到基督徒使 命的根源。

于复活前夕守夜礼弥撒中,教宗论及 福音时指出,加里肋亚是耶稣召叫首 批门徒的地方。因此, 「返回加里肋 亚| 激请他们在那里看见并陪伴祂, 是复活的主激请他们回到初次蒙召叫 的地方。教宗继续说:我们每个人也 有一个「加里肋亚」, 与耶稣同行的 源头。 「往加里肋亚去」是一件美妙 的事, 为我们而言, 就是重新发现我 们的洗礼, 即活水的泉源, 从我们信 仰和基督徒经验的根基汲取新活力。 返回加里肋亚,首先意味着回到炽热 点,即回到天主触动我开始行走这旅 途的恩宠。从那火光, 我能够为今 天,为每一天点燃火焰,把热和光带 给我的弟兄姐妹们。[1]

在五月的开始,这些话语对我们来说实在极为美妙,当我们的使徒心火因着圣母的代祷而出现新的热忱。圣施礼华就是这样鼓励我们利用这个月份,特别在1935年的「五月朝圣」开始了这习俗。你们中有许多人知悉,或曾亲身体验过,在许多地方,有在五月份奉献一些花朵给圣母的习俗,普及基督徒:我们决策的小花朵,那些每天收集到的谦卑和隐藏的紫罗兰。[2]

这是我们父亲的一贯教导。从早期已 开始向我们保证:虽然我们是强壮结 实的成人,然而可以把我们的生命比 作一个小孩子,被成人带往乡间漫步 的小孩(你们经常目睹的情景),那小 孩采摘小花,一朵、再一朵。它们娇 小、卑微,不为成人注意的小花朵。 因为他是个小孩子,却看得到它们, 并把它们收集起来,做成一束,送给 他的母亲,她会慈爱地望他一眼。 [3] 圣施礼华向来不白认为任何事的模 范, 却只允许这个例外: 如果我希望 你们在某件事上能仿效我,那就是我 对圣母的爱。 [4] 他以孺子的孝敬和 信任, 每天对圣母念一些他孩童时期 已学会了的祈祷:简单的祷文、说些 热心的话,对象是天主及主的母亲, 她也是我们的母亲。每天早晚我仍惯 干更新父母教我的奉献祷词: 母, 我的母亲! 我把自己完全奉献给 你,为了证明我的孝爱:我今天献给 你我的眼睛、耳目、口舌、心 灵....... | 这不就是默观的开始吗? 弃绝过度的自信?[5]

如同许多的基督教家庭一样,欧华路 主教亦从母亲那儿学会了孝爱圣母。 每天虔诚地背诵母亲教他的祷词:

「甘饴的圣母,不要遗弃我,目不转睛地望着我,无论我走到哪,都跟着我,永不离弃我,因为你像母亲这般保护我,愿我获得圣父、圣子和圣神的祝福。」这是墨西哥人十分熟识的简朴祷词,教导我们一件非常重要的

事:圣母,至圣圣三前的代祷者,是 带领我们奔向天主的稳途。

当基督教父母和祖父母教导自己的子 女或孙辈这些早祷和晚祷时,他们的 使徒责任是多么重大!不论经过多少 年头,孩子永远不会忘记这些祷词。 此外,在一生中,当基督徒生活的信 仰操练变得衰颓时,对圣母的敬礼却 依然存留在灵魂深处,如同在灰烬下 的火苗,在灵修方面有需要时,在哀 伤或气馁的时刻,随时又点燃起来。

因着圣施礼华言行的榜样,欧华路主教在他的心灵里以深厚的神学培养对圣母玛利亚的敬礼。在追忆他对主业团圣召的回应时说道:「在那次月省,父亲在默想中谈到天主的爱及圣母的爱,使我感到无比的震撼。」[6]他立即请求加入主业团。毫无疑问,这是借着圣母的转祷由天主获得的特恩,而欧华路主教作出一个迅速、果断和终其一生的回应。

我们借着至圣玛利亚慈母般的转求获得一切恩惠,她是omnipotencia suplicante,「全能的恳求者」。因此,在未来几个星期(也在一年的其他时刻),我们应滋润与圣母亲密的交谈,好让我们与基督的结合和我们的使徒精神得以增强。让我们好好地利用这个月份,每天,或在朝圣时,和在其他日子,加倍留心祈祷和默想玫瑰经的各端奥迹。欧华路主教告诉我们,「这样,经过玛利亚不断地『去到』和『回到』耶稣身边这习惯,将会在我们内深深植根。」[7]

圣施礼华是在《道路》的一句话里建议我们这样做的。欧华路主教在参与主业团的初期,曾问他这句子的解释: 「去到」耶稣那边及「回归」到耶稣身边,都得经过玛利亚。我们的创办人的答覆帮助他加强他对圣母的虔敬。他自己经常忆及那段经历和我们父亲的解释,圣母会指引我们以最短距和最安全的途径获得天主的慈爱。特别在我们不幸地把自己与主隔

离时 - 不仅是因严重的罪行,还有那些每天我们可能触犯的大大小小缺失。

在未来几个星期这些反省有特别的意义。欧华路主教在回忆圣施礼华对瓜 达露贝圣母献上的九日敬礼时说:

「在这个五月我们带些什么『花朵』 献给圣母呢?我告诉你们我们创办人 的建议,他经常教导我们要那样做 的。他建议我们献给圣母一些小玫 瑰,那些我们日常生活里的平凡玫 瑰,但充满牺牲与爱的芬芳。让我们 努力多放些爱在我们每刻的职责中: 忠诚实行对天主的承诺,那些让我们 能和天主结合在一起,也和主业团结 合在一起的承诺;关心弟兄姊妹和所 有人灵的圣善;履行依各自状况带来 的职责;严谨和有条理地完成个人的 专业工作。」[8]

如同许多基督徒一样, 欧华路主教努力把他从我们父亲那儿学到对圣母的 炽爱融入他的生活中: 放一张圣母像 在笔记本或皮夹子内;在进入或离开房间时,或经过她的画像或雕像时,向圣母致敬;晚上就寝前,收敛虔敬地念三遍圣母经……。在创会的五十周年金禧纪念,他宣布1978年为主业团的「圣母年」,后来为庆祝女分会使徒工作的五十周年做准备和谢恩,更把圣母年延至1979和1980年。

「我们不会做任何古怪或铺张的事。 我们只会简单地,像个好孩子般,更 加勤奋地将圣母『放在一切事中和为 她做一切事』。」[9]

在这些圣母年期间,他多次前往在罗 马或在其他的圣母朝圣地,为教会、 主业团及所有人灵魂诵念玫瑰经。他 对圣母的求助是坚信玛利亚的转祷的 榜样。因为我是目击者,可以保证这 位善良忠信的仆人对耶稣基督和祂母 亲的深情,足以激励他人满怀信心地 祈求圣母的转祷。

爱是勤奋,它会寻求种种方法把心爱 的人留下。欧华路主教就是这样敬礼 圣母,跟随主业团创办人的各项建议。圣施礼华教导:工作时,利用可以作为「闹钟」的一些人为方法,想起天主的临在。我这样做,且十分有效。[10] 他建议我们在口袋里放一个十字苦像,偶尔亲吻它;或在桌上放一张耶稣或圣母像,我不时望它一眼,这样便会记起吾主,把一切奉献给祂。就好像我放一张我的父亲或母亲的照片在视线之内。但更有意义的是,祂是我的天父、我的天主、我的知音,和爱中之爱。[11]

直到他尘世旅程的终点,欧华路主教会利用那些「人为方法」来提醒他和精炼他对圣母的爱。例如,在以上所说的圣母年期间,每天他会把不同的天主之母圣像放在办公室桌上,好能多向她行注目礼和念短诵。

那些圣母年间,主业团许多信众将我 们父亲的建议融入生活里,欧华路主 教更是虔诚真挚地活出来:用圣母的 「口令」,几个字的短诵,借着圣母的帮助,以保持天主的临在。

这几个星期,让我们寻找千万种理由 去光荣并深化这基督徒的热心敬礼。 13日的法蒂玛圣母节提醒我们圣母的 慈母温情。16至24日,使我们想起 圣施礼华在墨西哥瓜达露佩大殿里为 教会、教宗和主业团奉献的九日敬 礼。24日我们将庆祝圣母进教之佑瞻 礼,并以圣母访亲,圣母拜访她的表 姐伊撒伯尔,这庆日来结束五月,此 外,在其他国家还有一些的圣母敬 礼。

我建议你们重读我们父亲关于圣母的 讲道及其他著作。它们会激励我们, 复苏我们对圣母的虔诚,使我们更接 近圣母,并显示给许多人这条与耶稣 建立亲密关系的稳途,因为通过祂, 好奔向天父和圣神。「无数信德的皈 化,无数献身服务天主的转变,都是 通过玛利亚,并与玛利亚接触而实现 的。圣母鼓舞激励我们去寻找天主, 圣母安慰我们缺乏安宁的心灵,引导 我们去追求更新,追求新的生活。」 [12]

「对圣母的转祷要有信心和肯定,邀请他人作恭敬圣母的朝圣时要大胆。这对他们大有益处,因为在默想玫瑰经的奥迹时,慢慢地回味这些由教会传下来的奇妙口祷,满怀喜乐地奉献些小克己以光荣圣母,他们将学会全心为天主和人灵服务,如同上主的婢女,出自天主手中最完美的受造物一样。」[13]

结束之前,我重复这个要求:为我的意向祈祷。在接着的数天,我希望你们陪伴我为主业团三十位领受铎职的弟兄祈祷,我将在5月10日在罗马晋升他们为司铎。在圣母的鼓励和保护下,请继续为教宗、所有协助他管理教会的人员、主教、司铎和修会人士,以及整个天主子民祈祷,祈望复活基督的光渗透人们心灵和智慧。若我们把这祈祷托付给圣母,玛利亚必

定帮助我们作好妥善准备来迎接隆重的圣神降临节。为改善对圣母的虔敬,我们作了些什么决策?我们每天会奉献给她什么特别的礼物呢?

我无法停止忆起在这个月的许多其他 庆节,它们提醒我们圣母在我们一生 中和在主业团的历史中所占的重要地 位。

我以深情祝福你们,

你们的父亲,

+ 浩伟

[1] 教宗方济各,复活前夕守夜礼弥 撒讲道,2014年4月19日。

[2] 圣施礼华, 默想笔记, 1958年3月 19日。

[3] 圣施礼华,书信,1930年3月24日,13。

- [4] 圣施礼华,普世教会圣母年, 1954年1月谈话。
- [5] 圣施礼华《天主之友》296。
- [6] 欧华路主教,家庭聚会笔记, 1975年10月3日。
- [7] 欧华路主教,书信,1985年5月2日。
- [8] 欧华路主教,书信,1984年5月1日。圣施礼华于瓜达露佩大殿的个人祈祷,1970年5月20日。
- [9] 欧华路主教,书信,1978年1月9日。
- [10] 圣施礼华,家庭聚会笔记,1974 年3月30日。
- [11] 同上。
- [12] 圣施礼华《基督刚经过》149。

[13] 欧华路主教,书信,1984年5月 1日。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zhs/article/letter-chinese-2014-05/ (2025年11月20日)